

№ 7 (67) 30 марта 2018 год



Издается с 26 ноября 2010 года



ШКОЛА@.РФ

Газета выходит один раз в месяц

С МАРТА ВЕСНА ОТКРЫВАЕТСЯ!

Здравствуйте, дорогие читатели! Знаете ли вы о том, что март называют "утром весны"? Это правильно, потому что он первый весенний месяц. В марте и солнце ярче светит, и дни становятся длиннее. А еще в марте мы поздравляем женщин с Международным женским днем. Желаем всем прекрасного настроения, успехов в учебе и работе, внимания и теплоты близких людей.

Ольга Ястребова, редактор



ИТОГИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЭТАПА ОЛИМПИАДЫ СРЕДИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ

С 19 февраля по 22 февраля в Еланском районе прошел муниципальный этап олимпиады среди обучающихся 1-4 классов. Цель олимпиады – развитие у обучающихся творческих способностей, повышение интереса к углубленному изучению предметов. Олимпиада проводилась по русскому языку, математике, литературному чтению, окружающему миру. В олимпиаде принимали участие 323 обучающихся из 19 образовательных организаций района. 9 учащихся школы показали хорошие результаты:

1 класс

Аравина Ирина – призер по литературному чтению, по окружающему миру.

2 класс

Хвастунов Анатолий – призер по русскому языку, по литературному чтению, по окружающему миру;

Макушина Любовь – призер по литературному чтению;

Орлов Владимир – призер по русскому языку, по окружающему миру.

3 класс

Ожогин Роман – призер по русскому языку, по литературному чтению;

Иванцова Олеся – призер по русскому языку, по литературному чтению;

Хвастунова Арина – призер по русскому языку, по литературному чтению, по окружающему миру.

4 класс

Бочкова Алиса – призер по русскому языку;

Мирна Виктория – призер по математике, по русскому языку.

Хочется отметить положительную работу учителей начальных классов по подготовке обучающихся к олимпиаде Дьяковой И.А., Иванцовой Т.И., Мириной Л.П., Максимовой А.Н. Белихина Н.Н., заместитель директора по учебно-воспитательной работе

ЖИВАЯ КЛАССИКА

26 февраля 2018 года в школе проходил школьный этап всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». В конкурсе приняли участие 22 обучающихся из 5-11 классов. Конкурсанты читали отрывки русских и зарубежных писателей: Бориса Ганаго, Валентины Постниковой, Владимира Железникова, Юрия Яковleva, Надежды Тэффи, Анатолия Приставкина и других авторов.

По правилам проведения конкурса выступление каждого участника должно длиться не более 5 минут. Оценка выступления участника осуществлялась по 10-балльной системе. Дипломами победителей были награждены Ломакина Валерия (7 класс) – 155 баллов, Шельнова Екатерина (8 класс) – 155 баллов, Тюрина Мария (11 класс) – 160 баллов. Остальные ребята награждены грамотами за участие.

16 марта 2018 года в р.п. Елань проходил муниципальный этап всероссийского конкурса чтецов «Живая классика». Ломакина Валерия и Тюрина Мария стали победителями конкурса в своих возрастных категориях.



Ястребова О.В., педагог-библиотекарь

АНОНС

Итоги олимпиады

Живая классика

Всемирный день леса

Неделя детской книги

Неделя начальных классов

СПАСАЙКИН информирует...

Дорогие ребята!

Напоминаем вам правила безопасного поведения во время весеннего паводка. В период весеннего паводка и ледохода запрещается:

1. Выходить на водоемы.
2. Переправляться через реку в период ледохода.
3. Стоять на обрывистом берегу, подвергающемуся разливу и обвалу.
4. Собираться на мостиках и плотинах.
5. Измерять глубину реки или другого водоема.
6. Ходить по льдинам и кататься на них. Ребята, будьте осторожны. Не подвергайте свою жизнь опасности!

Будьте
здоровы!



RSPR 34-01785-Г-01



Зарегистрировано в Реестре школьной прессы России. Portal.jpo.ru



Мы рубим лес, устраиваем свалки,
Но кто же под защиту всё возьмёт?
Пусты ручьи, в лесу одни лишь палки.
Подумайте, а что нас дальше ждёт?

Забота о сохранении природы – долг каждого жителя планеты Земля. В частности, наша с вами обязанность – беречь и охранять леса. Леса являются «легкими» планеты, так как помогают очищать воздух, вырабатывают кислород. Леса – это также дом для многих птиц и животных, не будет леса – погибнут и они.

21 марта отмечается Всемирный день леса. Учащиеся нашей школы приняли активное участие в данном мероприятии. Учащиеся 1 класса путешествовали в «Чудесном лесу». Во 2 классе прошла акция «Люблю березку русскую» и беседа «Лесная аптека». Учащиеся 3 класса изготовили памятки по охране леса. В 5 классе

состоялся информационный классный час «Мы любим лес». Для учащихся 6 класса была организована встреча с участковым лесничим ГКУВО «Руднянское лесничество» Шичаниным Сергеем Александровичем. 8 класс побывал на экологическом уроке «Значение леса на современном этапе жизни человека». В 9 классе состоялась беседа «Лес на картинах русских художников». 11 класс посетил виртуальную экскурсию «Леса России».

Природа, которая дает нам все для жизни, требует бережного отношения к себе. Все мы, ныне живущие, в ответе за нашу природу перед потомками.

Лашина Т.В., учитель биологии



ПТИЦЫ С ЮГА СНОВА СПЕШАТ К РОДНЫМ БЕРЕЗАМ

Наступила долгожданная весна. Из теплых краев к нам прилетели перелетные птицы. Мы решили узнать, что учащиеся начальных классов знают о птицах.

29 марта ученицы 6 класса Володина Варвара, Кислова Ангелина и Разваляева Лилия провели викторину о птицах для учащихся 2 класса.

Викторина состояла из 2 туров: первый тур назывался «Вопросы о птицах», а второй тур «Загадки о птицах». Каждый ответ оценивался в 2 балла. Ребятам было интересно, поэтому они с удовольствием отвечали на вопросы и отгадывали загадки.

Победителем в викторине стал Орлов Владимир. Он быстрее всех отвечал на вопросы. Также активно отвечали Макушина Любовь, Хвастунов Анатолий.

Греженко Анастасия, 6 класс, член кружка «Юный журналист»

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ



Пусть книги друзьями заходят в дома!
Читайте всю жизнь – набирайтесь ума!

С 19 марта по 23 марта в нашей школе прошла Неделя детской книги. Учащиеся нашей школы приняли в ней активное участие. В 1-2 классах состоялся литературный конкурс «Трамвай сказок и загадок». Ребята разгадывали загадки и кроссворды о любимых сказочных персонажах. По итогам конкурса 1 место получила команда учащихся 2 класса.

В 3-4 классах проходил конкурс «Книга своими руками». На конкурс было представлено 49 работ. Места распределились следующим образом:

Номинация «Я и моя семья»

Песков Никита (3 класс) – 1 место,
Топоркова Виктория (3 класс) – 2 место,
Латышов Егор (3 класс) – 3 место.

Номинация «О природе»

Чуриков Елисей (4 класс) «Стихи русских поэтов о природе» - 1 место,
Киршина Вероника (4 класс) «Животные луга» - 2 место,
Бочкова Ангелина (1 класс) «Стихи о животных» - 3 место.

Учащиеся 5-8 классов соревновались в интеллектуальной игре «Интеллектуальная мозаика». 1 место занял 7 класс, 2 место – 5 класс, 3 место -8 класс.

Ястrebова О.В., педагог-библиотекарь



**праздники****ВЕСЕННЯЯ КАПЕЛЬ**

Ещё ершится холод зимний,
Восьмой всего лишь день весны.
Но вот цветами золотыми
Все улицы уже полны.
Может, есть крупнее дата
И, наверно, не одна.
Только днем 8 Марта
Открывается весна.

В нашей стране есть праздник, посвященный всем женщинам – это 8 марта. Думаю, время для него выбрано не случайно, ведь начало весны несет в себе надежды, приятное волнение, пробуждение природы от зимнего сна.

Учащиеся начальной школы подготовили интересную концертную программу «Весенняя капель» для своих мам и бабушек. Они читали стихи, посвященные весне и женщинам, пели песни и разыгрывали веселые сценки. В этот день прозвучало много ласковых, теплых слов и поздравлений.

Наши первоклассники открыли праздник весёлой песенкой «Солнечная капель», а ещё подготовили песню для любимых бабушек «До чего у бабушки вкусные оладушки». Бочкова Алиса исполнила песню «Косолапый дождь». Девочки четвёртого класса поздравили всех девочек начальных классов и исполнили для них песню «Веснушки». Больше всего запомнился юмористический танец учащихся 3 класса «Бабушки». Учащиеся второго класса порадовали мам танцем «Ты морячка» и песней «Счастье». У мамы самое доброе и любящее сердце. Поэтому в заключение праздника дети подарили мамам танец «Сердце».

Максимова А.Н., учитель начальных классов

**акции****РАДУГА НАСТРОЕНИЙ!**

Пусть прекрасным будет настроение,
Ведь это много в жизни значит.
Кто радостно настроен, без сомнения,
Быстree добивается удачи!

Наша жизнь очень часто зависит от нашего настроения. В хорошем настроении мы верим в себя, возникает желание совершить поступок, который сделает нашу жизнь еще интереснее. Хочется смеяться, встречаться с друзьями, радовать родных и близких. Жизнерадостный человек всегда окружен друзьями, он воспринимается, как «светличко», которого все рады видеть. Жизнерадостные люди, умеют сохранять веру и



присутствие духа даже при самых экстремальных обстоятельствах. Жизнерадостность даёт силы – стойко преодолевать трудности. Так что хорошее настроение не просто приятно — оно необходимо.

16 марта мы провели акции «Радуга настроений!» и «Просто так», в которых приняли участие 124 человека. Это учащиеся школы, учителя и родители. Мы хотели выяснить, с каким настроением мы ходим в школу, и заодно поделиться с окружающими своим хорошим настроением. Участниками акции были выбраны различные цвета. В результате мы построили радугу и узнали, что большая часть учеников школы и учителей – это люди, полные энергии и чувства собственного достоинства, а также коммуникабельные личности, легкие и смелые в общении. Всего лишь 6% от общего числа составляют спокойные и легко внушаемые люди.

Мы всем классом вырезали бабочки и вручили их утром учителям и ученикам нашей школы. Прекрасного всем настроения сегодня, завтра и всегда!

Спасибо всем за участие!

4 класс

предметные недели**НЕДЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ**

В последние дни марта ученики начальных классов приняли участие в предметной неделе. Она проводилась с целью развития познавательной и творческой активности обучающихся.

Много разнообразных конкурсов устроили в 1 классе. Стенякина Мария и Ситникова Алина заняли 1 место в конкурсе рисунков на лучшую иллюстрацию к любимому литературному произведению. Федосеева Ксения победила в конкурсе «Знаток ребусов». Бочков Игнат стал лучшим в викторине «Угадай-ка!», а Аравина Ирина - в экологической игре «Самый умный». Победителем конкурса «Сказочный денёк» стала Стенякина Мария.

Обучающиеся 2 класса решали логические задачи вместе с весёлыми гномами, соревновались в знании русского языка, выпускали литературные газеты. В конкурсе газет победила газета «ЛЧ», сделанная Стенякиной Дарьей и Разваляевой Александрой.

Ученик 3 класса Ожогин Роман оказался лучшим математиком класса и победил в математическом КВНе. Саушкину Савелию присвоили звание «Самый активный интеллектуал класса».

Интересно проходила игра по окружающему миру в 4 классе «Битва эрудитов». Лучшими стали Саяпина Софья и Чуриков Елисей. Мирина Виктория, Бочкова Алиса и Разваляева Яна – заслужили звание «Знатоки русского языка».

Стало традицией проведение конкурса «Король письма» во всех классах. Победители: Аравина Ирина (1 класс), Стенякина Дарья (2 класс), Бормотова Диана (3 класс), Бочкова Алиса (4 класс).

В рамках недели ученики 4 класса провели акцию «Дети против жестокости и насилия». Обучающиеся 1-3 классов их поддержали и сделали поделки для выставки «Ремень не для порки».

Мирина Л.П., учитель начальных классов





литературный уголок

МАМИНО СЕРДЦЕ

сочинение

«Сердце матери – неиссякаемый источник чудес».

Пьер Жан Беранже

Посещая интернет пространства, я случайно наткнулся на банк – «Банк детей сирот». Чисто машинально я листал страницы этого «Банка», и чем дальше я перелистывал страницы, тем сильнее меня охватывал ужас от того, сколько детей лишины материнской любви и ласки. Там было очень много детей, детей самого разного возраста, детей с улыбкой

на лице, но с очень печальными глазами. В моей голове вертелся один вопрос, в чем провинились дети, за что они стали ненужными своим мамам? Мне было обидно и больно за них, ведь им никто не пожелает доброго утра, не приготовит вкусный завтрак, не пожелает доброй ночи и не пожалеет, когда больно или обидно. И мне очень захотелось, чтобы каждый малыш из «Банка детей» непременно нашел свою маму, ведь известно: «Не та мать, которая родила, а та, которая вырастила».

Я считаю себя счастливым человеком, потому что живу в дружной семье. У меня есть любящая, заботливая мама. Чтобы не случилось в моей жизни, мама всегда поймет и поддержит, даст ценный совет. Для меня она самый близкий человек и лучший друг.

Моя мама очень добрая, ласковая и жизнерадостная. Иногда я задумываюсь, откуда в этой маленькой, хрупкой женщине столько сил, энергии и оптимизма. Моя мама – очень удивительный человек, даже когда ей тяжело, она не подает виду и делает все, чтобы у нас с сестрой было счастливое детство, а в семье царил мир и покой. Когда у меня родилась младшая сестрёнка, я очень переживал, что теперь мамочка перестанет меня любить. Я спросил у мамы: «Ты теперь меня будешь любить меньше, ведь в твоем сердце живет сестра?» А мама улыбнулась и сказала: «Что ты, ведь с рождением второго ребенка у всех мам вырастает сердце, и поэтому любви хватает на всех детей!». Мама, конечно, пошутила, но я был безумно счастлив, что у мамы выросло сердце и она меня не разлюбит. И, конечно, вопреки моим переживаниям, маминой любви и заботы хватает на нас двоих.

Моя мама работает в школе. Каждый день после сложного дня, несмотря на усталость и домашние заботы, мама находит время обсудить проведенный мною день и поиграть с младшей сестрой.

Глядя на маму, мне всегда хочется говорить: «Мамочка, как же я люблю тебя!». Я постараюсь в жизни добиться больших высот, чтобы моя мама смогла мною гордиться!

Бочков Кирилл, 9 класс, победитель регионального конкурса «Слово о матери» (2018 г.)

СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ
14 февраля 2018 года на базе Еланской ДЮСШ проходили финальные районные соревнования по волейболу среди юношей.

Наша команда в составе Давыдова Александра (11 класс), Казимова Дмитрия (11 класс), Свешникова Михаила (11 класс), Орлова Александра (11 класс), Борщёва Константина (11 класс), Ожогина Сергея (9 класс) заняла 1 место. Команда награждена грамотой и кубком.

По итогам 57-ой районной Спартакиады школьников команда Вязовской средней школы заняла 3 общекомандное место. Поздравляем!

Ломакин Д.Н., учитель физической культуры

*школьные вечера***ВЕСЕННЕЕ ПОЛЕ ЧУДЕС**

8 марта отмечается Международный женский день. В этот день принято одаривать вниманием, заботой и подарками представительниц прекрасного пола. По этому поводу у нас в школе среди учащихся 9-11 классов прошел вечер.

Вечер проводился в форме игры «Поле чудес». От каждого класса было по три участницы. Людмила Геннадьевна подготовила вопросы о весне, о женщинах, о цветах. По итогам игры ученица 10 класса Алиева Елена вышла в финал.

В перерывах между турами учащиеся показывали музыкальные номера, участвовали в конкурсах. Атмосфера вечера была очень веселая, дружная, позитивная. Все получили поздравления и зарядились хорошим настроением.

10 класс